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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Τίτλος: Προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «οι περί της Θέσπισης Ελάχιστων 
Απαιτήσεων Δημιουργίας Ειδικά Διαμορφωμένων Χώρων Μητρικού 

Θηλασμού ή/και Άντλησης Γάλακτος σε Χώρους όπου Εργάζονται Θηλάζουσες 
Κανονισμοί του 2020» 

 
Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 29/07/2020 ενέκρινε το Προσχέδιο 
Κανονισμών με τίτλο «οι περί της Θέσπισης Ελάχιστων Απαιτήσεων Δημιουργίας 
Ειδικά Διαμορφωμένων Χώρων Μητρικού Θηλασμού ή/και Άντλησης Γάλακτος σε 
Χώρους όπου Εργάζονται Θηλάζουσες Κανονισμοί του 2020» και εξουσιοδότησε τον 
Υπουργό Υγείας (α) να καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση τους 
και (β) να επιφέρει στους εν λόγω κανονισμούς οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει 
σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, προ της έγκρισής τους, άνευ επαναφοράς στο Συμβούλιο. 

 
Οι προτεινόμενοι κανονισμοί σκοπό έχουν να καθορίσουν τις ελάχιστες απαιτήσεις 
για τη διαμόρφωση χώρου θηλασμού ή/και άντλησης μητρικού γάλακτος στους 
χώρους εργασίας, σύμφωνα με επιστημονικά τεκμηριωμένα κριτήρια και μελέτες, 
καθώς και πρακτικές άλλων χωρών και αυτό δύναται να γίνει σε μόνιμη βάση ή 
προσωρινή βάση  μόνο όταν προκύπτει αίτημα θηλάζουσας εργαζόμενης, αναλόγως 
της απόφασης της επιχείρησης. 
 
Οι προτεινόμενοι κανονισμοί ρυθμίζουν την ορθή εφαρμογή των προνοιών ήδη 
υπάρχουσας νομοθεσίας (Ο περί Προστασίας της Μητρότητας (Τροποποιητικός) 
Νόμος του 2018), σύμφωνα με την οποία η θηλάζουσα εργαζόμενη έχει τη 
δυνατότητα να θηλάζει ή να αντλεί το μητρικό γάλα στον χώρο εργασίας της, 
υποστηρίζοντας με αυτόν τον τρόπο τη συνέχιση και διατήρηση του μητρικού 
θηλασμού.    
 
Η ανάγκη ετοιμασίας των εν λόγω κανονισμών βασίζεται σε υποχρέωση που 
απορρέει από υφιστάμενη νομοθεσία (Ο περί της Προστασίας της Μητρότητας 
(τροποποιητικός) Νόμος του 2018) που προβλέπει την παροχή διευκολύνσεων στις 
γυναίκες που θηλάζουν στον εργασιακό τους χώρο. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το 
άρθρο (5) του υπό αναφορά Νόμου «Νοείται έτι περαιτέρω ότι, γυναίκα που επιλέγει 
να διακόπτει την εργασία για μία ώρα δύναται κατά το χρόνο αυτό να θηλάζει, να 
αντλεί και να αποθηκεύει μητρικό γάλα και ο εργοδότης υποχρεούται να παρέχει σε 
αυτήν όλες τις απαραίτητες διευκολύνσεις δυνάμει των διατάξεων του περί της 
Προώθησης και της Προστασίας του Μητρικού Θηλασμού Νόμου και των δυνάμει 
αυτού εκδιδόμενων Κανονισμών.» 

 
Επιπλέον, στο άρθρο 6(2)(β) του «ο περί της Προώθησης και της Προστασίας του 
Μητρικού Θηλασμού Νόμος του 2018», προνοείται η έκδοση Κανονισμών για τη 
ρύθμιση του πιο πάνω.  
 
Για την ολοκλήρωση του προσχεδίου Κανονισμών το Υπουργείο Υγείας εφάρμοσε 
διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης και κλήθηκαν  για να συμμετέχουν τα Υπουργεία 
και Τμήματα της Δημόσιας Υπηρεσίας καθώς και ο επιχειρηματικός τομέας (ΚΕΒΕ, 
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ΟΕΒ, ΕΤΕΚ).  Επίσης το προσχέδιο αναρτήθηκε με Ανακοίνωση του Υπουργείου 
Υγείας, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας από τις 30/10/2019 – 31/11/2019. 

Το προσχέδιο κανονισμών έτυχε επίσης της έγκρισης της Εθνικής Επιτροπής 
Μητρικού Θηλασμού στην οποία υπάρχει διατομεακή εκπροσώπηση φορέων του 
δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, ΜΚΟ, επαγγελματικών συλλόγων και της 
ακαδημίας. 

Διενεργήθηκε Ανάλυση Αντικτύπου από το Υπουργείο Υγείας και το συμπληρωμένο 
ερωτηματολόγιο έτυχε αξιολόγησης από την Αρμόδια Μονάδα Αξιολόγησης υπό τον 
SME Envoy ΚΥΠΡΟΥ. Στη βάση της Γνωμάτευσής του, αναμένεται να προκύψουν 
οικονομικές επιπτώσεις σε όλες τις επιχειρήσεις όπου απασχολούνται μητέρες, το 
οποίο εξαρτάται από τη διευθέτηση που θα γίνει και τη διαθεσιμότητα του αναγκαίου 
εξοπλισμού/αναλωσίμων. Παρόλα αυτά το κόστος που θα επωμιστεί κάθε επιχείρηση 
δεν είναι αποτρεπτικό έτσι ώστε να δυσχεραίνει τη λειτουργία της επιχείρησης. Δεν 
αναμένεται Διοικητικό Φόρτος (ΔΦ) για τους πολίτες, ούτε αύξηση του ΔΦ και του 
κόστους συμμόρφωσης για τις επιχειρήσεις μέσω πρόσθετων νομικών 
υποχρεώσεων.  Επίσης, δεν αναμένεται να επιφέρει οποιαδήποτε αναδιοργάνωση 
της Δημόσιας Υπηρεσίας. 

Σημειώνεται ότι, οι προτεινόμενοι κανονισμοί έτυχαν νομοτεχνικής επεξεργασίας από 
τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και θα τεθούν σε ισχύ αμέσως μετά την 
ψήφισή τους από τη Βουλή των Αντιπροσώπων και τη δημοσίευσή τους στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.  

Οι αναφερόμενοι Κανονισμοί, οι οποίοι εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με 
Απόφασή του ημερομηνίας 29/07/2020, μαζί με τη σχετική Εισηγητική Έκθεση καθώς 
και συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου το οποίο ετοιμάστηκε με 
βάση την εγκύκλιο του Υπουργού Οικονομικών μέσα στα πλαίσια της Βελτίωσης του 
Ρυθμιστικού Πλαισίου, επισυνάπτονται και κατατίθενται στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων με σκοπό την ψήφισή τους σε νόμο. 
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